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一、调查目的  

  本科生家长满意度调查旨在了解家长对大学生在大学校园里的各种活动情况

和对校园环境的评估和学校支持情况的满意程度，进而以此为依据了解家长对学

校发展愿景的希望，了解目前北方工业大学学生家长对大学生活、学习环境的满

意情况，为学校提供更丰富的数据，从而为学校转型和发展提出政策性的建议，

以提升家长的满意度，提升学校的办学水平和质量。我们于 2020 年 6 月以调查

问卷的形式对部分学生家长进行了调查。调查情况简要汇报如下： 

  

二、基本情况  

此次调查参与人数 20 人，调查问题的设置主要包括对学校的总体印象、校

风与学风、学生管理、育人环境、师德与教风的满意程度，以及家庭背景等 57

项。调查对象为我校在校学生家长，被调查的学生家长对此调查给予了较大的重

视和支持，于 2020 年 6 月 19 日回收了所有的调查问卷，较好的实现了此次调

查的目的。编制的问卷主要由两个部分组成。第一部分为家庭背景信息，共有学

生性别、年级、父母受教育程度、家庭年收入等 12 个问题。第二部分为家长对

学生在校各项活动的满意度，共有 45 个问题，这些问题有五个选项：非常满意、

比较满意、基本满意、不满意、非常不满意。下面将对问卷的结构作具体说明。 

三、调查结果 

  通过对回收的 20 份调查问卷的统计分析，如实的掌握了学生家长对学校教

育教学工作的看法和建议。调查显示学生家长对我校的总体满意度普遍较高，具



体内容如下： 

（一）背景信息 

本问卷非常细致地询问了与学生在校各项活动及与学习相关的一些题项。主

要包括学生的性别、生源地、年级、父母受教育情况、家庭年收入等。从理论上  

讲，学生的这些背景信息会在一定程度上与其在大学的各种活动中的时间和精力

的投入有较大的关系，而且会影响学生对学校环境的感知，进而一定程度上影响

学生和家长的满意度。表 1 列出了背景信息的题项。  

表 1 背景信息题项 

孩子性别  
孩子专业  
孩子年级 
您的孩子是（独生子女或非独生子女） 
您的家庭来自 
与同班级/专业的同学相比，您孩子上学期的成绩 
家长受教育的水平 
父母职业阶层  
父母受教育程度  
您的家庭年收入 
 

（二）家长满意度 

学生在教与学的活动部分的具体表现是测量家长满意度的重要指标，通  

过该部分的得分能够了解学生参与学校各种活动的频繁程度。选项包括非常满

意、比较满意、基本满意、不满意、非常不满意五个选项。这些问题是本问卷的

主要构成部分，满意度较高意味着他们有良好表现，说明学校提供的资源足够丰

富以满足大学生发展的需要。表 2 列出了相关的问题项。  

表 2 满意度题项 

 

1、专业领域的老师非常优秀 



2、老师会对我孩子的学习情况提供及时的反馈 
3、老师会帮助我的孩子设立努力的目标 
4、我的孩子可以及时找到老师请教问题 
5、我孩子专业课程学习所选用的教材优秀 
6、专业必修课程达标明确且合理 
7、学校提供的选修课程较为丰富多样 
8、我孩子学习的主要课程都是有价值的 
9、大部分课程的教学质量优秀 
10、我孩子的学业在此得到收获与成长 
11、我的孩子可以顺利申请到奖学金（符合申请条件的情况下） 
12、奖助学金公开透明，发放及时 
13、学校行政人员平易近人 
14、学校行政人员清楚自己的本职工作 
15、我的孩子在这个校园里咨询信息时极少绕来绕去 
16、学生投诉渠道畅通 
17、收费政策合理 
18、学生活动费用能够被善加利用 
19、学校会让我知道孩子的情况（如信件、网络等） 
20、图书馆的资源和服务充足 
21、机房对学生开放且有足够的资源 
22、宿舍生活条件舒适 
23、宿舍管理制度合理 
24、食堂提供的食物能让我的孩子有足够的选择 
25、学校的医疗条件较好 
26、保安人员能在紧急情况下迅速作出回应 
27、我的孩子在学校感到安全 
28、学校社团很多，加入容易 
29、老师们对待我的孩子都很公正、不偏心 
30、学校关心每一位学生 
31、老师关心每一位学生 
32、老师关心每一位学生的成就 
33、学校会为我孩子的职业规划提供咨询帮助 
34、学校在当地声誉良好 
35、付学费在此就读是值得的 
36、我相信我的孩子可以在这所学校有所收获 
37、我相信当我的孩子毕业时，已经为他/她的职业生涯做好了开始的准备  
38、成为这所学校的学生，对我的孩子来说是一个愉快的经历 
39、教育花费是入学考虑的因素  
40、助学贷款是入学考虑的因素 
41、学术声誉是入学考虑的因素 
42、规模大小是入学考虑的因素  
43、家人/朋友的建议是入学考虑的因素 
44、地理位置是入学考虑的因素 
45、到目前为止，您孩子的大学经历是否达到了您的期望 



46、总体评价迄今为止您对您的孩子目前就读学校的满意度 
 
 

 

通过对回收的 20 份调查问卷的统计分析，如实的掌握了学生家长对学校教

育教学工作的看法和建议。调查显示学生家长对我校的总体满意度普遍较高，具

体内容如下： 

 （一）背景信息 

  此次调查涉及家庭的有 15.00%来自于农村、10.00%来自于县镇、75.00%来自

于城市，但家长送孩子来我校读书的初衷是基本一致的，那就是学校办学思路好，

发展潜力大。 

受访者中，有 40%家长的孩子为男生，60%为女生，其中 75%为文科学生，

25%的学生专业为理工科，并且大一学生占 5.00%、大二 50.00%、大三 35.00%、

大四 10.00% 。 

调查群体中 90%都是独生子女，10%为非独生子女。受访家长中，初中学历

的占 20.00%，高中和中专学历占 10.00%，大专和本科学历占 55.00%、研究生

以上学历占 15.00%。 

家庭年收入主要集中在十至二十万元（60.00%），其余 15.00%十万元及以

下，25.00%三十万元及以上。 

（二）其他调查数据 

  调查表明，绝大多数家长对学校的教育教学质量给予了充分的肯定和广泛的认

可。70%家长在“孩子的学业在此得到收获与成长”这项题目中表示非常满意，

30%家长对此项比较满意。同时，75%的家长都对学校在当地的声誉十分认可，

70%的家长对孩子在此付学费就读是十分认可的，受访家长们对“成为这所学校



的学生，对我的孩子来说是一个愉快的经历”这一题项均持有积极的态度。在“总

体评价迄今为止您对您的孩子目前就读学校的满意度”的题项中，65%的家长表

示非常满意，30%家长表示比较满意，说明家长对我校的总体印象较好。 

  调查显示，有 60% 的家长对我校专业领域的老师非常满意，会对孩子的学习

情况提供及时的反馈，帮助孩子设立努力的目标。在课程安排方面，75%的家长

对于孩子专业课程学习所选用的教材非常满意，认为专业必修课程达标明确且合

理，修课程较为丰富多样，80.00%家长对于课程教学质量非常满意，20.00%的

家长表示比较满意。 

在学校给与学生的支持方面，60%的家长对于孩子可以顺利申请到奖学金非

常满意，35%的家长表示比较满意，并且 75%的家长对于奖助学金的公开透明以

及发放及时性非常满意。70%的家长都非常认可学校行政人员的工作，在校园里

咨询信息的直接性和投诉渠道的通畅性方面，有 65%的学生家长都非常满意，

35%的家长比较满意。 

在图书馆的资源和机房资源的充足度上，分别有 70%和 75%的家长表示非

常满意，其余的表示比较满意，能够为学生提供一个良好的学习和学术氛围。在

学校的收费政策方面，70%的家长都认为非常合理，学生活动费用能够被善加利

用，30%的家长对这方面比较满意。学生的食宿及医疗条件、安全度是办学中不

可忽视的因素，因此我们对家长对于学校食堂和宿舍的条件满意度也做了相应的

调查访问，宿舍生活条件方面 60%的家长非常满意，25%的表示比较满意，而对

于宿舍管理制度方面，整体的认可度比宿舍条件的认可度略高，70%的家长都十

分认同学校的宿舍管理制度。我校食堂一直以来都比较受学生的追捧，家长对于



学校的食堂也非常认可，85%的家长都认为食堂提供的食物能让孩子有非常足够

的选择，医疗和安保方面分别有 70%和 75%的家长表示非常满意。 

在师德教风方面，有 70%的家长对于老师的客观和公正程度非常认可，表

示老师会关心到每一位同学，对学生的成就也非常关注，并能对孩子的职业规划

提供咨询帮助。 

  调查发现，有 55%的家长认为，孩子毕业时，已经为他/她的职业生涯做好

了开始的准备，有 45%的家长比较认可这一题项。 

同时根据对学生入学的考虑因素调查表明，助学贷款、学校声誉、规模大小

和地理位置，有超过半数多的家长都会考虑到这些因素。 

 

 

 

附件  

1.2020 年北方工业大学家长满意度调查数据 

2. 2020 年北方工业大学家长满意度调查图表分析 


